

## Засѣданіе VII. 20 Апр. слѣдъ обѣдъ.

10. Какви срѣдства трѣбва да са употрѣбятъ за подобрене на религиозно-правствено-то възпитание у народа?

— Учителскій съборъ, като зе прѣдъ видъ важността на този вопросъ, кого-то разви всестранно Негово Високопреподобие, протосингела Отець Методій, рѣши, че да са спомогне що-годѣ за въздиганіе-то на религиозно-правствено-то възпитание на нашия народъ, трѣбва да са трудятъ задружно священници-тѣ и учители-тѣ, и то по този начинъ.

а) Учителъ-тъ въ преподаваніе-то на всѣкой прѣдмѣтъ като отдава всичко на Божия Промисль, трѣбва да изважда едно религиозно-правствено поучение за ученика; в) той трѣбва да бѣде живъ примѣръ съ поведене-то си, да посѣщава редовно църква-та съ ученици-тѣ си и всѣкога следъ църква да имъ тѣлкува Евангелие-то или Апостола; да не дава ни най-малка причина за съблазнение, да не воюва противъ народни-тѣ обичаи, кои-то иматъ добра цѣль, нѣ заглѣхнѣли въ суевѣрія, а да раскрива тѣхна-та истинска смисль и добри послѣдствія за народния животъ.

Тѣй също живота на священника трѣбва да бѣде благочестивъ; священника трѣбва да помага въ всѣкой случай на учителя и да са труди за по-добро-то устройство на училища-та, като дава прилични-тѣ съвѣти на селяне-тѣ. Надзирательства-та на училища-та по кази-тѣ и нахии-тѣ трѣбва да съвѣтватъ учители-тѣ и священници-тѣ по села-та за точно-то исполненіе на длѣжности-тѣ имъ и да даватъ писменъ отчетъ за дѣла-та имъ на надлежни-тѣ места. Още тѣ (надзират. по кази-тѣ и нахии-тѣ) трѣбва да показватъ на селени-тѣ, че причини тѣ на бѣдность-та и страдания-та имъ сж: пиянство-то, разврата, несжгласія-та, прѣдательства-та и зависть-та.

Най-послѣ, събора притури и това, че трѣбва да са зематъ мѣрки за замѣстваніе-то на тѣзи учители, кои-то развратяватъ селяни-тѣ и не са поправятъ, и за лишене-то имъ отъ учителска служба въ цѣла-та епархія. А колко-то за поправленіе-то на священници-тѣ, грижа-та остава на духовно-то начялство.

## Засѣданіе VIII. 21 Апр. Сутренъ-та.

11. Какъ и кои учебници да са избератъ за всички училища по Епархія-та?

— Учителскія съборъ едногласно рѣши, че учебници-